
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Данас се свака твар радује и весели јер је Христос васкрсао! Тако почиње једна од 

многобројних и предивних богослужбених песама којима славимо и прослављамо славно 

Васкрсење Христово. Дивни и велики празник, празник над празницима, Свето Васкрсење 

представља пуноту свих празника. Сви хришћански празници увиру у овај највећи 

празник и извиру из њега, из Светог Васкрсења. Свето Васкрсење Христово представља 

најбитнији догађај у читавом космосу, у читавој историји рода људског.  

Сваки човек у свом животу има неки посебно битан моменат кога се увек сећа и 

памти а у постојању, у животу рода људског нема битнијег и важнијег момента од Светог 

Васкрсења. Васкрсење Христово представља тај најбитнији догађај у историји рода 

људског. Свето Васкрсење Христово представља основу и темељ на коме почива читав 

домострој спасења Христовог. Свето Васкрсење Христово представља ону основну истину 

коју су Свети Апостоли проповедали широм васељене. О томе нам сведочи Свети апостол 

Павле који каже: „Ако Христос није васкрсао узалуд вера наша.“ Вера у Богочовека 

Христа, вера коју имамо у Њега испуњава се управо у овоме најсветијем и најдивнијем 

догађају Његовог Светог Васкрсења. Свето Васкрсење представља основу сваке истинске 

радости православних хришћана. Једино уколико будемо наш живот утемељили на 

Светом Васкрсењу Христовом, уколико читав наш живот буде једно продужено 

славословље Светог Васкрсења Христовог, наш живот ће заиста имати смисао. Јер до 

Христа и до Васкрсења Христовог свако дело људско и сав живот људски, све оно што су 

људи током свог земаљског живота чинили и радили, њихово оснивање породица, свако 

њихово дело, свака њихова грађевина завршавала се смрћу и гробом. И то је та трагична 

истина која је морила и мучила читав род људски. Свако дело руку људских пре Христа 

завршавало се гробом. Свако дело људских руку завршавало се смрћу и зато је човек без 

Христа и без Васкрсења Христовог био најтрагичније и најтужније створење у читавом 

космосу и његов живот био је најтрагичнији и најтужнија појава у читавој васељени. 

Христос Богочовек Својим Васкрсењем управо је ту злохуду судбину људску исправио и 

уклонио, ту највећу тугу и највећу невољу која је последица греха а зове се смрт. Тог 

највећег непријатеља рода људског и свега људског Христос Богочовек уништио је 

Светим Васкрсењем и тиме све нас обрадовао, подарио нам извор вечите радости јер од 

Христа и од Христовог Васкрсења нама је дата могућност да вером у Њега и животом по 

Његових Светим заповестима нас саме и наш живот претворимо у вечност, да 

ововременим пролазним животом купујемо онај Вечни Живот. То је та мудра трговина на 

коју смо сви ми, православни хришћани, и сви људи који поверују у Христа и крсте се, 

позвани и призвани. Да будемо мудри трговци, да срце своје, свој ум, своју душу своје 

биће не везујемо за овоземаљске пролазне ствари већ за оне небеске, по речима Светог 

владике Николаја који каже: „Шта год ткаш везуј конце за небо.“ Сви ти конци испредени 

су управо тајном Светог Васкрсења Христовог.  

Свето Васкрсење Христово осмишљава Крст Христов. Васкрсење представља тајну 

Крста Христовог, објашњење и смисао Крста Христовог али Васкрсење Христово 

осмишљава и све оне крстове које ми у овоме животу носимо. Овај свет, овај живот 

представља долину плача и суза, како су то утврдили још антички филсофи који ни нису 

знали нити чули за Христа. И они су били свесни да је овај свет долина суза. Христос је 

Својим Васкрсењем дошао да утре те сузе, да обрише то уплакано лице рода људског. На 



који начин? Сва она страдања која сваки човек неизоставно пролази током свог 

овоземаљског живота, ми са васкрслим Христом можемо осмислити. Тим страдањем, 

ношењем тог крста током овог живота можемо стећи Вечни Живот. Васкрсење Христово 

осмишљава и наше крстове, наше невоље које у овом животу носимо и трпимо. Само је 

битно да тај крст буде Христов Крст, да те невоље носимо и трпимо са вером у Христа и у 

име Христа, страдајући на путу правде Божје, на путу творења речи Божје, на путу 

вршења Светих заповести Божјих јер Христос је разапет између два разбојника. Између 

оног једног који се није покајао, који је хулио на Њега и оног другог који се покајао. И та 

чињеница нам показује да није сваки крст Христов Крст, да није сваки крст хришћански 

крст. Само онај крст, дакле само оне невоље које трпимо и подносимо на путу исповедања 

вере православне и живљења у њој, јесте крст који нам дарује и нуди васкрсење које је 

богочовек Христос оставио роду људском. Дакле, Светим Васкрсењем Својим Господ 

Исус Христос осмислио је страдања рода људског а сваки човек овде на земљи био богат 

или сиромах, здрав или болестан, носи свој крст, своја искушења, своја страдања, своје 

невоље. Нема човека на земљи да живи а да не страда. И, ето, Христос је дошао да сва та 

наша страдања Својим Светим Васкрсењем осмисли, осмисли задобијањем путем тих 

страдања Живота Вечног. Како? Светим Васкрсењем Христовим, Својим Васкрсењем 

Христос је потврдио ту реалност Његовог обећања да ћемо на онај други долазак Његов, 

на Страшном Суду, сви ми који се трудимо да живимо у вери православној васкрснути  и 

са Њим наследити Живот Вечни а пре тога потребно је да у овоземаљском животу наше 

душе васкрснемо Васкрсењем Христовим, надахнемо наш живот тим васкрситељним, 

јеванђелским смислом вере православне. Уколико будемо настојали да идемо путем 

Светог Јеванђеља, на крају тог пута чека нас та радост Вскрсења Христовог. Та радост 

Вскрсења Христовог нас крепи и на самом том путу јер те васкрситељне силе којима је 

Христос у Свом богочовечанском телу поразио највећег непријатеља рода људског смрт, 

Он је оставио и заложио у Цркви Својој православној. Црква православна је, по речима 

Светог Јустина Ћелијског, продужавани Христос кроз векове. У Цркви православној 

имамо те богочовечанске, васкрситељне силе а црпимо их из Цркве православне путем 

Светих Тајни. Зато је битно да наш живот буде светотајински али и световрлински, како 

каже Свети Јустин Ћелисјки. Јер једини исправан начин на којим можемо и смемо 

приступати  Светим Тајнама јесте живот и живљење у Светим Врлинама, јеванђељским 

врлинама. Васкрсли Христос нуди нам се у Цркви православној на свакој Светој 

Литургији. Његово обожено богочовечанско васкрсло Тело нуди нам се у Светој тајни 

причешћа и на тај начин, између осталог, васкрсли Христос пребива са нама до краја света 

и века у Цркви православној. 

Нека би Господ све нас просветлио светлошћу Свог Васкрсења, да читав наш 

живот, свака наша мисао, наша осећања, наша реч, наше дело буде једно продужено и 

непрестано слављење васкрслог Христа, једна непрестана пројава Христовог Васкрсења 

којим нека би и ми васкрсли у онај задњи дан, дан Страшнога Суда.  

Амин, Боже дај! 

Христос воскресе! 


